第二十八讲　生态系统的稳定性、生态环境的保护
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 1. (2018届宿迁模拟)水族馆丰富多彩的热带鱼吸引了大批游客观赏，从生物多样性价值的角度分析，体现了热带鱼具有(　　)

A. 间接价值　　B. 潜在价值
C. 直接价值　　D. 观赏价值
 2. (2018届无锡模拟)下列关于生物多样性及保护的相关叙述，正确的是(　　)

A. 生物多样性的保护就是建立自然保护区
B. 迁地保护是保护大熊猫等珍稀物种的最有效的措施
C. 增加该生态系统内各营养级生物的种类能提高生态系统的抵抗力稳定性
D. 生物多样性包括基因多样性、种群多样性、生态系统多样性
 3. (2018届盐城模拟)小萌的爸爸是一位野生动物保护者，周末时，小萌跟随爸爸到某鸟类自然保护区游玩，看到水边的草丛中有许多水鸟的蛋。从保护生物多样性的角度来说，小萌最合理的做法是
A. 尽快退出，不要惊扰鸟类
B. 收集不同鸟蛋，做成标本
C. 收集不同鸟蛋，去网上售卖
D. 收集不同鸟蛋，赠予其他同学
 4. (2018届扬州模拟)下列关于生态系统稳定性的叙述，错误的是(　　)

A. 负反馈调节是生态系统具有自我调节能力的基础
B. 热带雨林的营养结构复杂，抵抗力稳定性强
C. 围湖造田、扩大耕地降低了生态系统的稳定性
D. “野火烧不尽，春风吹又生”说明生态系统具有抵抗力稳定性
 5. (2018届镇江模拟)近期我国频繁出现雾霾天气，地球以其特有的方式警示我们：以牺牲环境为代价的发展不可持续。下列措施中，不利于减少雾霾天气发生的是(　　)

A. 减少汽车使用
B. 大力发展火力发电
C. 提高绿化面积
D. 提高工业废气的排放标准
 6. (2017届宿迁模拟)下列关于生物多样性的叙述中，正确的是(　　)

A. 外来物种入侵增加了本地生物多样性
B. 就地保护是保护生物多样性的有效措施之一
C. 森林调节气候的功能属于生物多样性的潜在价值
D. 保护生物多样性意味着禁止对生物资源的开发利用
 7. (2016届南通模拟)当草原经牛羊适量采食后，草原植物就会增强其再生能力，尽可能减缓种群数量的下降。火灾后的草原，经过一段时间后又恢复到原来的状态。以上事实分别说明草原生态系统具有(　　)

A. 抵抗力稳定性、恢复力稳定性
B. 恢复力稳定性、抵抗力稳定性
C. 抵抗力稳定性、抵抗力稳定性
D. 恢复力稳定性、恢复力稳定性
 8. 生态系统的稳定性与营养结构的复杂程度有着一定的关系，在下图所示曲线中能准确表示两者关系的是(a代表抵抗力稳定性，b代表恢复力稳定性)(　　)
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A                 B                 C                D
 9. 下述措施符合可持续发展的是(　　)

A. 将湿地开垦成为农田
B. 自然保护区内引入外来物种
C. 农业生产减少农药使用量
D. 禁止捕捞海洋鱼类
10. 气候变化是当今全球面临的重大挑战。遏制气候变暖，拯救地球家园，是全人类共同的使命。下列行为会导致温室效应加剧的是(　　)

A. 在田间焚烧秸秆
B. 绿化美化环境
C. 发展新型可再生能源
D. 淘汰高耗能企业
11. 下列关于生物多样性的说法，正确的是(　　)

A. 生物圈内所有的生物构成了生物的多样性
B. 外来物种的入侵能够增加生物的多样性
C. 生物能调节碳循环属于生物多样性的间接价值
D. 生物多样性的潜在价值就是其生态功能
12. 下列有关人口增长问题的叙述，正确的是(　　)

A. 世界各大洲中，人口自然增长率最高的是经济发达地区
B. 人口增长越快越好，因为有充足的劳动力资源[]
C. 人口过多会给社会增加一系列负担，所以人口发展越慢越好
D. 人口增长必须与社会、经济的发展相适应，与环境、资源相协调
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13. (2016届徐州模拟)下列关于生态系统稳态的表述正确的是(　　)

A. 轻度污染的河流通过正反馈调节来恢复稳态
B. 群落在演替过程中抵抗力和恢复力稳定性会逐渐增强
C. 围湖造田扩大耕地降低了生态系统的稳定性
D. 大量引进外来物种有利于生态系统稳态的维持
14. “哥本哈根气候变化大会”再次引起人们对温室气体排放的关注，大会所倡导的低碳生活获得普遍认同。根据如图所示碳循环的部分过程进行的有关分析，正确的是(　　)
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A. 生物群落内部进行碳循环的物质形式是二氧化碳
B. 参与③过程的生物包括生产者、消费者和分解者
C. ③过程增强后②过程随之增强，不能通过增强③减少大气中CO2
D. 开发太阳能、水能、核能等新能源，可减少人类对①过程的依赖
15. (2016届南京模拟)下面是利用人工湿地净化生活污水(主要含有机物)的原理简图。据图回答：
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(1) 人工湿地中的水生植物从上而下分别有芦苇等挺水植物，绿藻等浮游植物，黑藻等沉水植物，形成了该群落的　　　　结构。图中芦苇、绿藻、黑藻属于生态系统中的　　　　成分。
(2) 该系统中，如果有过量污水流过则不能被充分净化，说明生态系统的　　　　。
(3) 输入该人工湿地的能量有　　　　　　　　　　　　　　。若将其改造为湿地公园，则群落的演替方式为　　　　。
(4) 保护生物多样性最有效的措施是__。
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15. (1) 垂直　生产者　(2) 自我调节能力有一定的限度　(3) 太阳能和污水有机物中的化学能　次生演替　(4) 就地保护(或“建立自然保护区”)
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